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绝密☆启用前  试卷类型：A 

2022 年普通高等学校招生全国统一考试（新高考全国Ⅰ

卷）数学 参考答案 

 

一、选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项

中，只有一项是符合题目要求的. 

1.D  2. D  3. B  4. C  5. D  6. A  7. C  8. C 

 

二、选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分．在每小题给出的选项中，

有多项符合题目要求．全部选对的得 5 分，部分选对的得 2 分，有选错的得 0

分． 

9. ABD  10. AC  11. BCD  12. BC 

 

三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 

13. -28 

14. 
3 5

4 4
y x= − + 或

7 25

24 24
y x= − 或 1x = −  

15. ( ) ( ), 4 0, − −  +  

16. 13 

 

四、解答题：本题共 6 小题，共 70 分．解答应写出文字说明、证明过程或演算

步骤． 
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20. （1）由已知

2 2
2 ( ) 200(40 90 60 10)

= 24
( )( )( )( ) 50 150 100 100

n ad bc
K

a b c d a c b d

−  − 
= =

+ + + +   
， 

又 2( 6.635)=0.01P K  ，24 6.635 ， 

所以有 99%的把握认为患该疾病群体与未患该疾病群体的卫生习惯有差异. 

（2）（i）因为
( | ) ( | ) ( ) ( ) ( ) ( )

=
( | ) ( | ) ( ) ( ) ( ) ( )

P B A P B A P AB P A P AB P A
R

P B A P B A P A P AB P A P AB
=     ， 

所以
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

P AB P B P AB P B
R

P B P AB P B P AB
=     

所以
( | ) ( | )

( | ) ( | )

P A B P A B
R

P A B P A B
=  ； 

(ii) 6R = ； 

21.（1） 1− ；     

（2）
16 2

9
． 

22.（1） 1a =      

（2）由（1）可得 e( ) x xf x = − 和 ( ) lng x x x= − 的最小值为
1

1 ln1 1 ln 1
1

− = − = . 

当 1b  时，考虑ex x b− = 的解的个数、 lnx x b− = 的解的个数. 

设 ( ) exS x x b= − − ， ( ) e 1xS x = − ， 

当 0x  时， ( ) 0S x  ，当 0x  时， ( ) 0S x  ， 

故 ( )S x 在 ( ), 0− 上为减函数，在 ( )0,+ 上为增函数， 

所以 ( ) ( )
min

0 1 0S x S b= = −  ， 

而 ( ) e 0bS b −− =  ， ( ) e 2bS b b= − ， 

设 ( ) e 2bu b b= − ，其中 1b  ，则 ( ) e 2 0bu b = −  ， 

故 ( )u b 在 ( )1,+ 上为增函数，故 ( ) ( )1 e 2 0u b u = −  ， 

故 ( ) 0S b  ，故 ( ) exS x x b= − − 有两个不同的零点，即ex x b− = 的解的个数为 2. 

设 ( ) lnT x x x b= − − ， ( )
1x

T x
x

−
 = ， 

当0 1x  时， ( ) 0T x¢ < ，当 1x  时， ( ) 0T x  ， 

故 ( )T x 在( )0,1 上为减函数，在 ( )1,+ 上为增函数， 
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所以 ( ) ( )
min

1 1 0T x T b= = −  ， 

而 ( )e e 0bbT − −=  ， ( )e e 2 0bbT b= −  ， 

( ) lnT x x x b= − − 有两个不同的零点即 lnx x b− = 的解的个数为 2. 

当 1b = ，由（1）讨论可得 lnx x b− = 、ex x b− = 仅有一个零点， 

当 1b  时，由（1）讨论可得 lnx x b− = 、ex x b− = 均无零点， 

故若存在直线 y b= 与曲线 ( )y f x= 、 ( )y g x= 有三个不同的交点， 

则 1b  . 

设 ( ) e ln 2xh x x x= + − ，其中 0x  ，故
1

( ) e 2xh x
x

 = + − ， 

设 ( ) e 1xs x x= − − ， 0x  ，则 ( ) e 1 0xs x = −  ， 

故 ( )s x 在 ( )0,+ 上为增函数，故 ( ) ( )0 0s x s = 即e 1x x + ， 

所以
1

( ) 1 2 1 0h x x
x

  + −  −  ，所以 ( )h x 在 ( )0,+ 上为增函数， 

而 (1) e 2 0h = −  ，
3

1

e
3 3 3

1 2 2
( ) e 3 e 3 0
e e e

h = − −  − −  ， 

故 ( )h x 在 ( )0,+ 上有且只有一个零点 0x ， 03

1
1

e
x  且： 

当 00 x x  时， ( ) 0h x  即e lnx x x x−  − 即 ( ) ( )f x g x ， 

当 0x x 时， ( ) 0h x  即e lnx x x x−  − 即 ( ) ( )f x g x ， 

因此若存在直线 y b= 与曲线 ( )y f x= 、 ( )y g x= 有三个不同 交点， 

故 ( ) ( )0 0 1b f x g x= =  ， 

此时ex x b− = 有两个不同的零点 1 0 1 0, ( 0 )x x x x  ， 

此时 lnx x b− = 有两个不同的零点 0 4 0 4, (0 1 )x x x x   ， 

故 1

1e
x

x b− = ， 0

0e
x

x b− = ， 4 4ln 0x x b− − = ， 0 0ln 0x x b− − =  

所以 4 4lnx b x− = 即 4

4e
x b

x
−
= 即 ( )4

4e 0
x b

x b b
−
− − − = ， 

故 4x b− 为方程ex x b− = 的解，同理 0x b− 也为方程ex x b− = 的解 

又 1

1e
x

x b− = 可化为 1

1e
x

x b= + 即 ( )1 1ln 0x x b− + = 即 ( ) ( )1 1ln 0x b x b b+ − + − = ， 

故 1x b+ 为方程 lnx x b− = 的解，同理 0x b+ 也为方程 lnx x b− = 的解， 

所以   1 0 0 4, ,x x x b x b= − − ，而 1b  ， 
的
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故
0 4

1 0

x x b

x x b

= −


= −
即 1 4 02x x x+ = . 


